

Кружковое объединение «Мы- твои друзья».1 группа.

Дата: 7.02.2024

Конспект занятия по теме: «Подготовка индивидуальных проектов «Мой питомец».

Цель:

- описать на основании собственных наблюдений и данных литературных источников биологические особенности наших домашних любимцев;

Задачи:

- самостоятельно собрать информацию о биологических особенностях и значении кошек и собак в жизни человека с помощью литературных источников;

- исследовать и проанализировать поведение кота и собаки в доме; с помощью ряда тестов доказать, что домашние животные, действительно разумные существа;

Ход занятия.

1. Вводная часть.



Домашние животные дарят нам хорошее настроение, за ними интересно наблюдать. Мы гладим их, а они забирают у нас отрицательную энергию, лечат нас. Пусть у каждого ребёнка будут четвероногие друзья!

Люди с давних времен, интересуясь окружающим миром и уделяя большое внимание разнообразию животных нашей планеты, смогли приручить многих из них с целью получения пищи, меха, других необходимых средств для жизни и для выполнения тяжелых работ (обработка земли, перевоз грузов). В дальнейшем таких животных начали именовать домашними. Но вместе с тем, рядом с человеком и в его доме непосредственно поселились и другие, которые производителями чего – то не являлись. Речь идёт о собаках, кошках, рыбах, ряде птиц... Их значение для жизни людей порой объяснить представляется довольно сложным.

Но с уверенностью можно сказать, что эти милые домашние питомцы окрашивают нашу жизнь. Так, домашние кошка или собака, с радостью встречая (дружелюбно виляя хвостом (собаки) или ласково мурлыча (кошки)) своего уставшего хозяина с работы, вызывает у него ощущение комфорта и уюта. Это в свою очередь благотворно сказывается на психологическом состоянии человека. Помимо этого, он может получить удовольствие,

поиграв со своим питомцем. Благодаря этому к человеку возвращаются силы после тяжелого трудового дня.

2.Основная часть.

Собаки и кошки на службе человека службе человека.

Среди всех зверей, однако,
Людам лучший друг – собака.
Есть их множество пород.
В будке пес своей живет.
Сторожить умеет дом,
Весело вилять хвостом.
На чужих он громко лает,
И хозяев охраняет.

“Бог создал кошку, чтобы у человека был тигр, которого можно погладить”

В.Гюго



Собаки и кошки уже давно живут рядом с человеком. Собаки, согласно литературным источникам – одно из первых одомашненных животных. Это произошло, видимо, еще в каменном веке, более 15 тыс. лет назад. К настоящему моменту времени существует, согласно данным Международной Кинологической Ассоциацией, около 400 пород собак, многие из которых имеют конкретное функциональное предназначение для осуществления нужд человека. Вспомним, что ни совсем бесполезны и беспородные собаки (дворняжки). Приведу наиболее важные «профессии» собак.

Собаках-ищейка

Эта традиционная специальность собак, генетически заложенные способности передаются из поколения в поколение, совершенствуются тренировками и дрессурой, к тому же природное чутье, дисциплинированность и многие другие качества делают собак определенных пород прекрасными специалистами в своей области. Традиционно в качестве розыскных применяют немецких и бельгийских овчарок, лабрадоров. В меньшей степени - спаниелей, бладхаундов, доберманов, биглей .

Служебные собаки (собаки – сторожа, собаки – охранники)

Сторожевая и охранная собака - это несколько разные направления, в первую очередь в дрессировке. Несмотря на то, что все они относятся к служебным породам, реакция на раздражитель у них сильно отличается.

Для сторожа очень важен интеллект и уравновешенная нервная система. Задача сторожа вовремя заметить опасность и предупредить хозяина. Именно поэтому агрессия считается нежелательным качеством, иначе собака будет реагировать на любой шум и лаять постоянно. Хорошего сторожа, наоборот, не видно и не слышно до того момента, как его вмешательство может потребоваться. Собака, несущая сторожевую службу, должна различать сторонние шумы и обладать рассудительностью. Собака, которая постоянно лает на любые движущиеся предметы, не способна к несению караульной службы. Профессиональным сторожем считается та собака, которая в период спокойствия расслаблена, но при малейших признаках опасности мгновенно концентрируется, предупреждает о нарушении вверенного ей пространства грозным лаем и самостоятельно принимает решение о мерах пресечения.

Титул самого надежного сторожа принадлежит кавказской овчарке. Эта порода наделена свирепым нравом и грозной внешностью. Собака нуждается в социализации и обязательном курсе дрессировки. Всеобщей признательностью пользуются и Московская Сторожевая и Азиатская овчарка или алабай.

Роль охранной собаки - защитно-караульная служба. Как раз активные действия, нападение, преследование и задержание - это их конек. Они получают гораздо более глубокий курс дрессировки, но зачастую это нужно для специальных охранных структур, милицейской или пограничной службы. Для караульной службы отбирают крупных, физически сильных и выносливых, недоверчивых к посторонним, злобных, с хорошим зрением и обонянием собак. Больше других для этой работы годятся овчарки (немецкие, южнорусские, кавказские, среднеазиатские, каталонские), черные терьеры, московские сторожевые.

Профессия

пастуха

С началом развития скотоводства, неизменным помощником у человека служила собака. Постоянный спутник, она не только помогала пасти стада, но и охраняла их от нападения диких хищников. Изначально всех пастушьих собак называли овчарками. И лишь, спустя много веков, были определены пастушьи породы собак. Как правило, это собаки среднего размера, выносливые, мускулистые с правильным телосложением. Они хорошо развиты физически и способны выдерживать большие нагрузки. Собаки покрыты густой шерстью, защищающей от непогоды и зноя. Их рабочие качества, такие как выносливость, бесстрашие, беззаветная преданность хозяину и недоверие к посторонним, сохраняются из поколения в поколение.

Пастушьи собаки наделены великолепным охотничьим инстинктом. Охраняя стада и в случае крайней необходимости, пастушья собака способна преследовать хищного зверя, а также противостоять ему. У пастушьих собак

хорошо развиты охранные инстинкты. Используя это качество в разведении, был получен ряд новых пород, которые в настоящее время применяется для выполнения несколько иных, но не менее важных задач. Ярчайшим представителем таких собак является немецкая овчарка – универсальная порода, выполняющая на современном этапе множество функций. Не менее редко в качестве собак – пастухов используют бордер колли и кавказскую овчарку. Особенно разнообразны пастушьи породы собак в странах развитого животноводства.

Собаки-поводыри

Собаки-поводыри известны с древних времен. Сейчас более, чем в 20 странах есть специальные школы, где готовят собак-проводников для слепых людей.

Собака-проводник должна еще сама, сообразить, как вести себя в том или ином случае, а ведь препятствия или опасности для слепого человека могут быть не только на земле. Шлагбаум, например, или нависший сук дерева. Под ними собака пройдет легко, а для человека — это опасность, он может удариться. Поэтому собака должна в первую очередь думать не о себе, а о хозяине и обвести его вокруг препятствия или, если нет такой возможности, предупредить. Если хозяину надо поехать на автобусе, собака должна не только привести его на остановку, но и подвести к двери, а когда надо перейти улицу - четко реагировать на светофор.

Собаки- спасатели

Собак и используются для поисков потерпевших аварию самолетов. Им надевают на спину небольшой радиопередатчик и посылают на поиски потерпевшего аварию самолета.

Четвероногие *таможенники* прекрасно научились находить взрывчатку и даже оружие, которыми могут воспользоваться бандиты, террористы. Они стали незаменимы в поисках наркотиков.

Собаки, как лабораторные животные, позволили сделать очень много открытий в области биологии и медицины.

Первыми из высокоорганизованных существ, оказавшихся в космосе, были собаки. Все знают о знаменитой Лайке, чей полет принес людям сведения о влиянии невесомости на живой организм и подготовил полет в космос Юрия Гагарина.

Итак, собаки, как «лучшие друзья человека» из животного мира - охраняют стада, разыскивают преступников, обнаруживают наркотики, помогают охотникам выслеживать дичь, стерегут государственную границу, водят по улицам потерявших зрение людей, играют с детьми... Про кошек такое не скажешь. Однако несправедливо считать, что кошки исключительно декоративные животные. Ведь помощь от кошек в жизни человека огромная, просто о ней говорят меньше.

Мой домашний любимец

- Принесли мы в дом котёнка серого чудесного. Мама у него «британка», а папа - не известно кто...



Кошка-мышелов

Основной кошачьей деятельностью считается ловля мышей. Ученые выяснили, что кошки, охотясь на мышей, спасают в год до 10 тонн зерна.

Кошка-целитель

Кошка – удивительный врачеватель как физических, так и душевных болезней. Учеными доказано, что люди, у которых дома живет кошка, обращаются к врачам за помощью в пять раз реже, чем те, у кого пушистого питомца в доме нет. Есть даже специальное направление в медицине фелинотерапия – лечение с помощью кошек. Каждый владелец кошки заметил, что после того как кошка полежит рядом с больным местом, боль существенно утихает.

Кошки показали свои способности в актерском мастерстве (театр кошек Юрия Куклачёва), а также слетали в космос. В 1963 году французская кошка Фелисетт была отправлена в космический полет. Ракета с кошкой поднялась на высоту 200 км, после чего капсула с пассажиркой отделилась и благополучно вернулась на землю на парашюте. И еще многое-многое другое.

Но самая главная кошачья профессия – это *кошка-талисман*, который неизменно приносит мир и благополучие в дом, дарит нам уют и тепло (1). С кошками связано множество примет; считалось, что они могут общаться с миром духов и защищают хозяев от нечистой силы. Сколько фактически существует пород кошки? Кто-либо не может дать сегодня точный ответ что касается каждого клуба, или ассоциации. Сегодня пород больше ста и их разновидностей – больше чем 700 официально признаны и зарегистрированы! И все с определенными внешними данными и уникальным характером.

Я предлагаю вам подготовить проект о вашем домашнем питомце.

3.Заключительная часть.

Домашних животных очень часто заводят одинокие люди. Они могут послужить заменой живому общению с другими людьми. Забота о нем отвлекает от проблем, которые втягивают в депрессию. И в тот момент, когда человеку кажется, что он никому не нужен с своими проблемами, то это не так. Человек нужен своему пушистому другу, питомец нуждается в присутствии хозяина, в его заботе, благосклонности.

Наличие в доме животного делает жизнь более активной и насыщенной. Собака в доме — это регулярные прогулки человека на свежем воздухе, ну а кошка в доме никогда не даст соскучиться. Животные любят нас такими, какие мы есть. Главное относиться к ним с любовью, и заботиться о них.